1.
Döntsük el, hogy az alábbi állítások közül melyik igaz és melyik hamis? A döntés eredményét karikázzuk is be!

	Pont
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	· A helyzetfelmérés három legfontosabb írásbeli módszere a dokumentumok vizsgálata, a kérdőívek alkalmazása és az interjúk készítése.
	
	I
	H

	· A vonaldiagramok segítségével valamely mérőszámok bizonyos halmazokon belüli megoszlását tudjuk ábrázolni.
	
	I
	H

	· A bizonylati szabályzat tartalmazza a beérkező és a kimenő bizonylatok kezelését, feldolgozását, selejtezését, az ügyintézés feladatait.
	
	I
	H

	· A bizonylaton az egyes sorok az azonos jellegű adatokat tartalmazó vízszintesen tagolt részeket jelentik.
	
	I
	H

	· Az átlagos beszerzési ár alkalmazásánál a készletek beszerzését először mindig tényleges beszerzési áron kell figyelembe venni, majd annak alapján kell az új átlagárat megállapítani.
	
	I
	H

	· A főkönyvi feladás másodlagos bizonylatnak minősül, mert az alapbizonylatok feldolgozása eredményeként kerül kiállításra.
	
	I
	H

	· Az eszközök folyamatos leltározásának feltétele a naprakész analitikus nyilvántartás, valamint az, hogy az eszközcsoportok leltárfelvétele a vállalkozás egész területén azonos időtartamon belül történjen.
	
	I
	H

	· A tartósan adott kölcsönök analitikus nyilvántartása az azonos kategóriához tartozó vállalkozásokra nézve együttesen tartalmazza az egy éven túli időre adott kölcsönöket.
	
	I
	H

	· A munkautalványon utalványozzák a műveleti anyagot, a beépítési munkára járó bért, megadják az elszámolási egységet.
	
	I
	H

	· A gyártási tasak a termelést kísérő ügyviteli folyamatban alkalmazott eszköz, amelyben az egy munkaszámhoz tartozó termék gyártása során kiállított gazdasági és műszaki dokumentumokat gyűjtik.
	
	I
	H


2.
A számítógépes rendszer eredményességét, vagy eredménytelenségét a haszon alapján is lehet vizsgálni. Van mérhető és van nem mérhető haszon. A felsoroltak közül melyek a nem mérhető haszon tényezői?
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Szebb dokumentumok készítése, jobb kiszolgálás
Kevesebb panasz a felhasználók részéről, az információk gyorsabb útja
A jól működő rendszer ténylegesen csökkenti a költségeket
A termelésirányítás hatékonyabban használja ki a gyártó kapacitást
3.
Mit jelent a nyitott lista és milyen feladatkörben használjuk?
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A pénzügyi rendszerben használjuk

a szállítókkal szembeni kiegyenlítetlen kötelezettségek kimutatására
a jegyzett, de be nem fizetett tőke kimutatására
az elszámolásra kiadott készpénzes összegek kimutatására
a vevőktől be nem folyt követelések kimutatására
4.
Ha az előkalkulált és az utókalkulált költségek nagyon eltérnek egymástól, akkor vizsgálni kell, hogy
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Megváltozott-e az anyag beszerzési ára
Megváltozott-e az anyag elszámoló ára
A gyártás során túl sok selejt keletkezett-e
Megváltozott-e az anyag- és időnorma
5.
A munkaszerződés a munkáltató és a munkavállaló között jön létre, amelynek tartalmazni kell
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A lehetséges munkakörök felsorolását
A munkavégzés biztonságos feltételeinek megteremtését
A munkakört, amelyet a munkavállaló teljesíteni fog
A munkavállaló nevét, lakcímét, adóazonosító számát
A munkavégzés időtartamát
A munkaviszonyból származó jogok gyakorlásának jogát

6.
A helyzetfelmérés során a nyilvántartási rendszereket horizontálisan és vertikálisan is vizsgálhatjuk. Az alábbi három vizsgálati sorrend alapján állapítsuk meg, hogy melyik a horizontális és melyik a vertikális

	Pont
	3
	


	A
	B
	C

	bevételi bizonylat
raktári fejlap

nyilvántartólap

kiadási bizonylat

visszavételi bizonylat
	modul
folyamat

részfolyamat

tevékenység

művelet
	dolgozókód
dolgozó neve

anyja neve

születési dátuma

munkahely


	
	A
	B
	C

	horizontális
	√
	
	√

	vertikális
	
	√
	


1. Egy TER2 azonosítójú gyártmány darabjegyzékének ábrája az alábbi:
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Állítsuk össze a darabjegyzék alapján a TER 1 termék gyártmánystruktúráját, ahol „K” az alkatrészeket, „A” pedig az alapanyagokat jelentik. A téglalapok alatti zárójeles számok a szükséges mennyiségekre vonatkoznak. A gyártmánystruktúra felrajzolása után határozzuk meg, hogy az egyes alkatrészekből, alapanyagokból hány darabra van szükség a TER 1 termék összeállításához!
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GYÁRTMÁNYSTRUKTÚRA
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        (16)
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             (5)
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          (8)
            (15)
(20)
	ALKATRÉSZ
	ANYAG

	AZONOSÍTÓ
	MENNYISÉG
	AZONOSÍTÓ
	MENNYISÉG

	K 121
	4
	A 001
	144

	K 122
	2
	A 004
	200

	K 125
	4
	A 005
	140

	K 214
	28
	A 008
	136

	K 251
	16
	A 011
	240


2.
Az alábbi táblázat alapján rajzoljuk fel a hálót, utána határozzuk meg a mátrix felhasználásával a kritikus út hosszát, eseményeit, az összes költséget, majd csökkentsük a megvalósítási időt kettő nappal. Mennyi lesz a kritikus út hossza és a legkedvezőbb összes költség az időcsökkentés után és mely tevékenységeknél történt az időcsökkentés?
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	Tev.
	Idő
	Költség
	Ke
	

	
	Normál
	Minimális
	Maximális
	Normál
	
	

	0-1
	3
	1
	900
	500
	200
	x

	0-2
	2
	2
	500
	500
	-
	

	1-3
	8
	7
	1000
	700
	300
	x

	1-4
	5
	5
	300
	300
	-
	

	2-3
	5
	4
	1000
	900
	100
	

	2-4
	3
	1
	400
	200
	100
	

	2-5
	5
	4
	900
	500
	400
	

	3-4
	10
	8
	1800
	1300
	250
	x

	4-5
	4
	3
	800
	650
	150
	x

	
	
	
	
	5550
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	21
	4
	
	
	
	
	
	4

	25
	5
	
	
	
	
	
	

	Legkésőbbi kezdés
	0
	3
	6
	11
	21
	25

	Kritikus út
	x
	x
	
	x
	x
	x


	Kritikus út hossza:
	25

	Események:
	0-1-3-4-5

	Összes költség:
	5550


Időcsökkentés után:

	Kritikus út hossza:
	23

	Összes költség:
	5900

	Tevékenységek:
	0-1 és 4-5


3.
Az alábbi információs folyamatábra alapján állítsuk össze a szállítói számla bizonylati út ábráját és az elkészített ábra elemzése után határozzuk meg a rendszerben előforduló legalapvetőbb hibát!
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BIZONYLATI ÚT ÁBRA

	SZÁLLÍTÓ
	VEVŐ IKTATÓ
	VEVŐ FOLYÓSZÁMLA KÖNYVELÉS
	SZÁLLÍTÓ RAKTÁR
	SZÁLLÍTÓ KAPU
	SZÁLLÍTÓ ADÓÜGY

	






	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


A RENDSZER LEGALAPVETŐBB HIBÁJA

	A tőpéldány a bizonylatot kiállító egységnél kell, hogy maradjon.


4,
A BOROSHORDÓ Kft. palackozott borokkal kereskedik. A Kft. a termelő gazdák által beszállított palackokat a raktáraiba bevételezi, majd a raktárakból a megrendeléseknek megfelelő mennyiségekben hetente a saját boltjaiba kiszállítja.
A Kft. három raktárral és nyolc bolttal rendelkezik, továbbá négy borvidékhez kötődve tizenkét pincészettel áll kapcsolatban.

A boltok közül hét Budapesten, egy pedig Keszthelyen található. Budapesten az ötödik kerületben két bolt van, a hatodik kerületben egy bolt van, a hetedik kerületben szintén csak egy bolt van, végül a tizennegyedik kerületben három bolt működik. A boltok azonosítóiból ki kell derülni, hogy melyik bolt melyik kerületben található.
A badacsonyi borvidéken KÉKKÚT-on két pince van, a balatonfelvidéki borvidéken CSOPAK-on két pince és TIHANY-ban egy pince van, a soproni borvidéken FERTŐD-ön egy pince és SOPRON-ban három pince van, a villányi borvidéken SIKLÓS-on két pince és GODISA helységben pedig egy pince van. Ezek a pincék jelentik a Kft. beszállítóit. Az azonosítókat a vállalkozás úgy határozta meg, hogy a megfelelő borvidék és helység első három-három karaktere mellett a konkrét pincét még a sorszám is azonosítja.

A raktárakat a Kft. egyszerű sorszám alapján veszi figyelembe.

A pincék, a raktárak és a boltok közötti kapcsolat az alábbi:
	KÉKKÚT

2 pince
	CSOPAK
2 pince
	TIHANY
1 pince
	FERTŐD
1 pince
	SOPRON
3 pince
	SIKLÓS
2 pince
	GODISA

1 pince




	1.

Raktár
	2.

Raktár
	3.

Raktár



	5.
kerületi bolt
	5.
kerületi bolt
	6.
kerületi bolt
	7.
kerületi bolt
	14.
kerületi bolt
	14.
kerületi bolt
	14.
kerületi bolt
	keszthelyibolt


A raktárak, illetve a boltok által bevételezett palackok három kategóriába sorolhatók, úgymint asztali borok, átlagos minőségű borok és minőségi borok. A kategórián belül a cukortartalom szerint vannak száraz, félszáraz, félédes és édes borok. Asztali borok csak félszáraz és félédes változatban fordulhatnak elő. A cukortartalom megkülönböztetése után fontos szempont a szín alapján történő osztályozás, amely szerint fehér és vörös borok vannak. Végül a borok utolsó jellemzője a palack űrmértéke szerinti, amely deciliterekben mérve 10, 7, és 5 deciliteres (az azonosítónak tartalmaznia kell a konkrét űrmértéket). Egy borfajtán belül 10-12 féle bor is előfordulhat. A kódszámhoz ellenőrzőszám is tartozik. Az áruk nyilvántartási ára a raktárakban beszerzési ár, a boltokban pedig feladási ár. A nyilvántartás csoportos.

5,

Dolgozzuk ki a számítógépes rendszer működéséhez a szükséges kódszámokat, illetve adjuk meg a már meghatározott kódszámok hosszát és felépítését!
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	Megnevezése
	Hossza
	Felépítése

	Boltkód
	4 ch
	1 = város
2 - 3 = kerület
4 = sorszám

	Raktárkód
	1 ch
	1 = sorszám

	Pincekód
(Szállítókód)
	7 ch
	1 - 3 = borvidék (betű)
4 - 6 = helység (betű)
7 = sorszám

	Árukód
	8 ch
	1 = kategória

2 = cukortartalom

3 = szín (osztály)

4 - 5 = űrmérték
6 - 7 = sorszám

8 = ellenőrzőszám


A félszáraz literes palackozású fehér asztali borokból háromféle van. Mi a kódszámuk, ha az ellenőrzőszám kiszámításához a 35 súlyokat és a 9-es osztót használjuk?
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       12110016
  -        12110033

A Kft. minőségi édes vörös borai között egyetlen egy félliteres palackos található. Mi a kódszáma?

	Pont
	2
	


        34205018

Mi a kódszáma a FERTŐD-i pincének?

	Pont
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       SOPFER1

2. 

A kettes raktár a pincéktől (szállítóktól) 2005-ben a 11. héten csak minőségi borokat szerez be és továbbít a boltok felé. Készítsük el azt az összegfokozatos listát, amely a kettes raktár vonatkozásában tartalmazza az adott héten ezt a forgalmi műveletet a beszállítók, az átvevő boltok és az eladásra szánt áruk (palackok) mennyiségének és értékének megjelölésével.
Adjuk meg a tabló belső szerkezetét (konkrét azonosítók beírásával), rendezettségét és összegfokozatait!

	Pont
	12
	


RAKTÁRI BE- ÉS KISZÁLLÍTÁS
…… ÉV ………… HÉT

	2 Raktárkód

	Pince (Szállító)
	Bolt
	Áru

	kód
	neve
	kód
	neve
	kód
	meg. nev.
	menny. egység
	eladási ár
	mennyi-ség
	érték


   SOPSOP1    ……….
   1071      ……….    31107015   ……….
     db
     1000          10
             10 000
      31107028    ……….
     db
     1100          20
              22 000
	1071. BOLT:
	  32 000
	*


   1141     ………     31107015    ………..
     db
     1000           20
             20 000
	1141. BOLT:
	20 000
	*


	SOPSOP1 PINCE:
	52 000
	**

	   SOPSOP2    
   SOPSOP3    
	●
●
●

	MINDÖSSZESEN:
	
	***


RENDEZETTSÉG
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	Pince (szállító) kód

	Boltkód

	Árukód


ÖSSZEGFOKOZATOK
	Pont
	3
	


	Boltkód *

	Pince (szállító) kód **

	Mindösszesen ***


3.

Adjuk meg azokat a törzsadatokat, amelyek a 2-es feladatban megfogalmazott vezetői információ összeállításhoz feltétlenül szükségesek!
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	Megnevezés
	Felhasznált törzsadatok

	Bolt törzs
	Boltkód

Bolt neve

	Raktár törzs
	Raktárkód

Raktár neve

	Pince (szállító) törzs
	Pince (szállító) kód

Pince (szállító) neve

Raktárkód

	Árutörzs
	Árukód

Áru megnevezése

Mennyiségi egységkód

Beszerzési ár

Eladási ár


Milyen kapcsolat van a pince (szállító), a raktár és a bolt között?
	Pont
	3
	







1:N







M:N


4. 

Adjuk meg azokat a bizonylatokat, amelyek a 2-es feladatban megfogalmazott vezetői információ adatait szolgáltatják!
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	Raktári bevételi bizonylat

	Raktári kiadási bizonylat

	Bolt bevételi bizonylat


K 121





K 122





K 125





TER 1





A 001





K 214





K 121





A 004





A 005





K 214





A 008





K 214





K 122





A 001





K 251





K 125





A 008





A 011





K 251








Pince


(szállító)








Raktár








Bolt





1





2





0





3





4





5





TER 1





K 125





K 122





K 212





K 214





K 214





K 251





A 004





A 005





A 001





A 004





A 005





A 008





A 008





A 011





A 001





4





3





2





1





1





1





3





3





2





4





Banki       1


kivonat





4





3





Szállítói-  1


számla





2





BANK





2





Átutalási  1


megbízás





Folyószámla


nyilvántartás





Szállítói számla      1





Banki kivonat         1





Feldolgozás


Könyvelés





Szállítói    3


számla





Áru ki-


engedése





SZÁLLTÓ


KAPU





Szállítói    2


számla





Áru össze-


állítása





Szállítói    2


számla





3





VEVŐ


FOLYÓSZÁMLA


KÖNYVELÉS





Szállítói    1


számla





Iktatás





Szállítói    4


számla








Adókimutatás





SZÁLLÍTÓ


RAKTÁR





VEVŐI IKTATÓ





SZÁLLÍTÓ


ADÓÜGY





Banki


kivonat





Banki nyilván-


tartás





SZÁLLÍTÓ





Banki       1


kivonat
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